
 

 

EKONOMIKA 

Česká ekonomika zrychluje a podle ekonomů se jí bude dařit celý 
rok. Koruna díky tomu posiluje 

Hospodářství je v lepší kondici, než odborníci 

předpokládali. Hrubý domácí produkt podle 

předběžného odhadu Českého statistického 

úřadu v prvním čtvrtletí vzrostl meziročně          

o 2,9 procenta. Ekonomové navíc odhadují, že 

se tempo růstu na podobné úrovni udrží i ve 

zbytku roku. Příznivý výsledek se obratem 

projevil také na kurzu koruny, která se dostala 

na nejsilnější úroveň téměř za měsíc a půl od 

dubnového ukončení intervencí centrální banky. 

"Hlavní zásluhu na překvapivě vysokém růstu 

má zahraniční obchod a spotřeba domácností," 

říká analytik ČSOB Petr Dufek. 

Statistici sice zveřejní podrobnější údaje až v červnu, už nyní je ale jasné, že hospodářství se daří 

zejména díky vyšší poptávce ze zemí, do kterých Česko vyváží nejvíce zboží. Podniky si pak díky 

dostatku zakázek mohou dovolit přijímat více zaměstnanců a vyplácet jim vyšší mzdy. 

"Současná mzdová situace a spolu s ní i nízké úrokové sazby nabízí domácnostem mnoho 

příležitostí k nákupům," popsal další z motorů českého růstu hlavní ekonom Monety Money Bank 

Petr Gapko. 

Díky růstu příjmů a nejnižší nezaměstnanosti za posledních 20 let se lidé méně bojí, že přijdou 

o práci. Projevuje se to mimo jiné na trhu s hypotékami, kterých loni banky poskytly za rekordních 

218 miliard korun. Data za letošní první čtvrtletí navíc naznačují, že i přes zpřísnění pravidel pro 

poskytování hypoték ze strany ČNB zájem Čechů o vlastní bydlení dál sílí.  

Více na http://ihned.cz 

HYPOTÉKY 

Rekordnímu počtu Čechů končí fixace hypoték, banky se o ně poperou. 
Úroky porostou pomaleji, než se čekalo 

Původní odhady, že letos hypotéky znatelně podraží, se nakonec nemusí vůbec potvrdit. 

Navzdory novým omezením, kvůli nimž měly úrokové sazby jít vzhůru, se razantnější zdražování 

nekoná. Může za to konkurenční boj bank, které se nadále přetahují o klienty. Jen s tím rozdílem, 

že už nejde o nové úvěry jako dřív, ale o získávání starších hypoték od jiných bank. Právě těch, 

kteří už hypotéku mají, se výhodnější podmínky týkají. 

Ještě nikdy nebylo v Česku tolik lidí, jejichž hypotéce končí smluvená úroková sazba − a tedy 

mohou bezplatně odejít za lepší nabídkou jinam. Jen letos a příští rok se taková možnost otevírá 

zhruba polovině všech klientů s hypotečním úvěrem, podle analýzy společnosti Golem Finance je 

to téměř 300 tisíc lidí. 

Banky to vědí a právě na tyto klienty se nejvíce zaměří. "Hypotéky jsou pro banky stále velmi 

významný byznys. Prostor pro získávání nových klientů se ale zmenšuje," potvrzuje hlavní 

investiční stratég společnosti Cyrrus Marek Hatlapatka. 

Připomíná fakt, že nových hypoték už banky tolik prodávat nebudou, protože v posledních 

měsících začala platit přísnější doporučení ČNB. Například že lidé musí mít naspořeno víc než 

dřív. 

Více na http://ihned.cz 

BANKY 

O nejlepšího inovátora se utká osm bank 
Stále větší tlak na úspory a hrozba nové konkurence nutí banky k rychlejší digitalizaci. Už od 

ledna příštího roku by měly na základě evropské směrnice vpustit do oblasti platebních služeb         

i jiné hráče. Ti pak budou moci zákazníkům nabízet například aplikace, pomocí nichž bude možné 

ovládat účty v několika různých bankách z jediného místa a zadávat přes ně i platební příkazy. Má 

jít o jednu z největších změn v bankovnictví, kterou se EU snaží zvýšit konkurenci ve finančních 

službách. 

Předpokladem k otevření tohoto dosud výlučného hřiště bank i dalším firmám je zakotvení unijní 

LIDÉ 

Hypoteční banka má nového šéfa. 
Nástupce dlouholetého generálního 
ředitele Sadila přišel z ČSOB 

V čele Hypoteční banky, 

která patří do skupiny 

ČSOB, je nově Jiří Feix. 

Nový generální ředitel       

a předseda představenstva 

střídá na vrcholovém 

postu Jana Sadila, který se 

po třinácti letech šéfování 

v dubnu přesunul do 

představenstva ČSOB. 

Informaci HN potvrdila 

mluvčí Hypoteční banky Marie Mocková. "Jiří Feix 

se nové funkce ujal minulý týden," řekla Mocková. 

Hypoteční banka ve Feixovi získává loajálního       

a zkušeného bankovního manažera. Feixovi je 

pětačtyřicet let a celá jeho dosavadní profesní kariéra 

je spojena s ČSOB - pracuje pro ni od roku 1995. 

Jeho profesní životopis mimo jiné vypichuje 

zejména zkušenosti z úvěrování firem a podnikatelů 

- od poskytování a schvalování úvěrů přes vymáhání 

až po vývoj nových produktů a procesů. Zabýval se 

také oblastí financování zahraničního obchodu. 

Poslední dva roky v ČSOB vedl útvar spotřebního 

financování, kterému se podle hodnocení banky 

podařilo zvýšit prodeje a zviditelnit ČSOB v této 

části bankovního byznysu. 

Feixovým hlavním úkolem bude udržet Hypoteční 

banku na pozici lídra hypotečního trhu, kterou se její 

největší konkurent Česká spořitelna snaží                    

v posledních dvou třech letech získat zpátky. Tržní 

podíl Hypoteční banky podle statistik ministerstva 

pro místní rozvoj na konci loňského roku činil 29,2 

procenta, což je meziroční zvýšení o 1,4 procentního 

bodu. Tržní podíl České spořitelny meziročně 

stagnoval na úrovni mírně nad 26 procenty. 

TIPY 

Peníze na stáří přinese spoření, 
nebo investice do umění či zlata 

Většina Čechů sice nevěří, že jim důchod od 

státu zajistí důstojné stáří, přesto si však čtyři 

z deseti nedělají vlastní rezervy. Nedávný 

průzkum agentury STEM/MARK také ukázal, 

že většina lidí, kteří si na stáří šetří, ukládá 

měsíčně méně než 700 korun. Podle některých 

názorů by si ale lidé měli dávat stranou deset 

až patnáct procent čistého příjmu, aby si i ve 

stáří udrželi svůj životní standard. 

Podle nejnovější analýzy institutu je 

důležité, aby si člověk začal odkládat peníze 

včas. Naspořená částka ho může v 60 letech 

mile překvapit nebo zachránit před živořením. 

Podstatné není jen začít včas, rozhoduje          

i výběr vhodného penzijního produktu či 
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jiného nástroje, který úspory dostatečně 

zhodnotí. Nejlépe tak, aby dlouhodobé výnosy 

překonaly inflaci. 

Podle údajů Asociace penzijních společností 

jsou Češi při výběru produktů sloužících         

k zajištění na stáří poměrně konzervativní. Ke 

konci prvního čtvrtletí letošního roku              

v penzijních fondech spořilo na důchod       

4,5 milionu lidí, z toho téměř 90 procent         

v takzvaných transformovaných fondech. 

Ty investují většinu prostředků do peněžního 

trhu a státních dluhopisů, jelikož musí 

klientům, kteří smlouvy podepsali před rokem 

2013, zaručit, že neprodělají. Mají proto nízké 

výnosy, které v současnosti nepokrývají růst 

spotřebitelských cen. Zhodnocení tak 

střadatelům zachraňují státní příspěvky, 

případně příspěvky od zaměstnavatelů či 

daňové úlevy. 

Výnosnější mohou být účastnické fondy, 

které nabízejí pestřejší možnosti investičních 

strategií. Jejich nevýhodou je, že investoři na 

nich mohou prodělat. "Přesto ale díky 

daňovým úlevám z dlouhodobého hlediska 

zůstávají tyto fondy atraktivní jako jednoduchá 

forma spoření na důchod dostupná úplně 

všem," vysvětluje analytik HN Leoš Rousek. 

Správci účastnických fondů vložené peníze 

dále investují podle vybraného zaměření.         

V dynamických a vyvážených fondech je 

výraznější podíl investic do akcií nebo 

akciových podílových fondů. Ve fondech 

konzervativních a dluhopisových převažují 

investice do státních dluhopisů, zejména České 

republiky. 

Na stáří si tímto způsobem spoří zhruba   

600 tisíc lidí, a jejich počet se postupně 

zvyšuje. Odvážnější fondy loni přinesly vyšší 

zhodnocení, v průměru 4,2 procenta, zatímco 

ty konzervativní si připsaly pouze                 

0,8 procenta. 

Více na http://ihned.cz 

Souboj o osud Česka vládní krizí 
neskončil. U voleb budeme vybírat ze 
čtyř možných budoucností republiky 

Týdeník Ekonom připravil speciál o tom, 

jak bude Česko vypadat po volbách. 

Celý článek najdete v aktuálním čísle 

týdeníku Ekonom.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

směrnice do české legislativy. Nový zákon sice neprošel celým legislativním procesem, vše ale 

nasvědčuje tomu, že se tak stane před podzimními parlamentními volbami. "Nový zákon                 

o platebním styku má Poslanecká sněmovna na programu 6. června," potvrzuje předseda 

rozpočtového výboru Václav Votava. 

Stávající banky chtějí mít před konkurencí náskok, a tak vylepšují nejen samotné produkty, ale 

také služby klientům. Snaha představit nejzajímavější nejen technologické novinky je vidět i na 

účastnících devátého ročníku ankety Bankovní inovátor, která je samostatnou kategorií výzkumu 

Ceny Hospodářských novin Nejlepší banka 2017. O jejím vítězi rozhoduje internetové hlasování 

veřejnosti, které se uskuteční od 23. května do 12. června. Odborným partnerem je Česká bankovní 

asociace a partnerem společnost IBM ČR. Výzkum probíhá pod záštitou viceguvernéra České 

národní banky Vladimíra Tomšíka. 

Stejně jako v minulosti produkty nebo služby do soutěže nominovaly samotné banky. Letos však 

poprvé přihlášené inovace posuzovala odborná komise Ceny Hospodářských novin Nejlepší banka 

2017, která nechala do finále projít osm ze čtrnácti přihlášených projektů. 

Více na http://ihned.cz 

Banky musí vsadit na stroje 
Prodej finančních produktů bude v příštích letech tvořit čím dál menší část podnikání bank. Sílící 

konkurence donutí tradiční finanční domy zaměřit se mnohem více na poskytování služeb               

a poradenství zákazníkům. Letošní studie společnosti IBM ukazuje, že se do roku 2025 velká část 

stávajícího bankovnictví promění v duchu "no touch" − zautomatizuje se a bude vyžadovat jen 

minimum zásahů zvenku. "Aby si banky vůbec dokázaly udržet zisk, budou muset svěřit strojům 

činnosti, které přinášejí jen nízkou přidanou hodnotu. Pak se jim uvolní lidské i finanční zdroje na 

to, aby mohly klientům nabízet lepší služby a komplexní poradenství," říká Ondřej Králík, 

Associate Partner pro finanční instituce v technologické společnosti IBM. 

Jako jeden z příkladů uvedl zavádění takzvaných chatbotů − "píšících" robotů, kteří dokážou 

sami vyřizovat základní požadavky klienta. Kromě komunikace se zákazníkem se chatboti 

dokážou stejně dobře uplatnit i uvnitř banky. Například odpovídají na jednoduché dotazy v oblasti 

HR, kde program dokáže zaměstnancům poradit s dotazy typu "Kolik mi ještě zbývá dovolené?" 

nebo "Na kolik dní volna mám nárok, když se budu ženit?" Podobně dokážou "povídací roboti" 

ušetřit čas i v případě firemní IT podpory. 

Dalším stupněm automatizace bude podle expertů IBM zavádění takzvané kognitivní 

technologie, kdy stroj umí na základě vstupních informací sám rozhodovat o tom, jak požadavek 

zpracovat. "Proč by schválení úvěru nebo založení běžného účtu měli řešit lidé, když to stejně 

dobře může udělat technologie," podotýká Králík. Mezi výhodami umělé inteligence uvádí kromě 

spolehlivosti a neomezené výdrže také to, že od robota nehrozí riziko podvodu. 

Více na http://ihned.cz 

PENZIJNÍ FONDY 

Většina Čechů nevěří, že se dá vyžít z důchodu. Přesto řada z nich nespoří, 
ukázal průzkum 

Čtyři z pěti Čechů se domnívají, že z důchodu lze ve 

stáří vyžít jen částečně nebo vůbec. Ukazuje to 

průzkum agentury STEM/MARK, který si nechala 

vypracovat Asociace penzijních společností ČR. 

Průměrný důchod v Česku na začátku roku 2017 činil 

11 750 korun, což odpovídá zhruba 40 procentům 

průměrné mzdy. 

I přesto, že Češi nevěří, že jim důchod od státu 

zajistí důstojné stáří, si čtyři z deseti netvoří vlastní 

rezervy. Polovina z nich v průzkumu řekla, že si to       

z finančních důvodů nemůže dovolit, a další plánují 

začít spořit na důchod ve čtyřiceti letech nebo ještě 

později. Někteří svou finanční situaci ve stáří zatím 

neřeší. 

Průzkum také ukázal, že většina lidí, kteří si na stáří šetří peníze, měsíčně ukládá méně než      

700 korun, více než 2000 korun měsíčně naspoří 14 procent dotázaných. 

Začít spořit ve čtyřiceti, jak o tom někteří Češi uvažují, ale nemusí být dostačující. Zvláště pokud 

budou na důchod odkládat jen průměrných 700 korun. Do důchodu si v takovém případě naspoří     

i se započtením státního příspěvku a průměrného ročního zhodnocení ve výši čtyř procent 317 tisíc 

korun. Češi přitom momentálně v důchodu stráví zhruba 24 let. Naspořená suma tak odpovídá 

přilepšení ve výši 1100 korun měsíčně. 

Více na http://ihned.cz 
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